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kiadóhivatal: Bátor-nyomda, Kaszinó- 
Bazár épülőt.

Az előfizetési pénzek és hirdetések Ide küldendők. 
Hirdetések

lepjutáuyosabb szitui itassa!, díjszabás szerint.

A polgári iskolák fejlődése.
Irta : Báli Sándor.

III.
Leány nevelésünkben úgy a tudományos, 

mint a gyakorlati irányú képzésnek megta­
láljuk az arányos elosztását.

-Milyen szépen érvényesül a polgári 
leányiskola a nőnevelésben ! Ezt az iskolát már I 
régóta ismeri nemcsak a magyar nővilág, í 
hanem a teljes sziumagyar művelt társa­
dalom. Elismeri mindenki, hogy jó iskola a 
polgári leányiskola azok számára, akik nem 
akarnak egyetemi kisasszonyok lenni és nem 
a tudományos pályákra törekszenek, hanem 
általános műveltségi alapon kérnek helyet a 
társadalomban. Sőt a felsőbb leányiskola sem 
leánygimnázium még. Nőnevelésünkben te­
hát megállhat s szép-'it érvénvesiil az álta­
lános iiiüveltscui, a _ :virhiti vnu'v kenyér
kereseti és a tudományos oktatás.

N:'gyón sikerült fejlesztési irá v a pol 
- ti ■ leányiskoláknál az, bog a négy -sz 

. iskolát kib"V:ük újabban két évi tan- 
eyamokkal. Budapest (11. kerület.), Kolozs- ; 

vár, Fiume, Szombathely, Győr stb. városok­
ban a polgári leányiskolák negyedik osztálya 
toló már női kereskedelmi tanfolyamot kap­
csoltak .

így hozzuk össze a nő műveltségi ok- j 
tatását, a kenyérkereseti életpályákra való 
képzéssel.

Eddig minden tanulgató lánykát a j 
tanitónőképzőbe vittek. Belátják azonban a 
szülők, hogy nagyon szomorú az a tülekedés, 
mellyel a taniténőképzőket megrohanják és I 
sok keserű panasz hallatszik azok részéről, j 
kiknek leányuk a képezdébe nem juthatott j 
he. A hajsza szerencsétlen esete pedig na­
gyon gyakori, mert az okleveles tanítónők­
nek egész serege kétségbeesve kapkod és 
évekig vár az üresedésbe jövő állások után. 
Bedig az Írógép, a könyvelés és pénztárke 
zelés mily alkalmas foglalkozások a türelmes, 
csendes, kitartó és pontos női munkássághoz.

Erezzük, meg is értjük a jelenkor 
intő szavát és benne azt, hogy a jövő azé j 
a munkás kézé, amely az értelem által van 
vezetve Ezért kell a gyakorlati életet be- 1 
vinni az iskolába, jobban mondva, az iskolát 
kell összekapcsolni a gyakorlati élettel.

Manapság elszoktak már a müveit nők ; 
nttól a dicséretes régi szokástól és versenyző 
törekvéstől, hogy a női ruhák a családi ott­
hon varrógépjén készüljenek. Nos és azt 
látjuk, hogy most az iskola veszi át ezt a j 
régi jó és hasznos szokást. Női kézimunka í 
tanfolyamot találunk a polgári leányiskolával | 
kapcsolatban Újpest, (.’zegléd, Kaposvár, 1 j 
vidék. Szarvas, Nagybánya, Nagyenyed stb. 
városokban. A fehér és felsőruha varrás, a j 
mühimzés, a kézimunkák rajztervezései mind j 
szükséges és izlésnemesitő foglalkozások, me- i 
lyekre most abban a korban tanítja meg az j 
iskola a lánykát, amikor ismeretköre és ér­
telmi fejlettsége elért arra a fokra, hogy az j 
iskolából elvezethető az élet munkásságához, 
esetleg az önálló kenyérkeresethez.

A kassai sz. orsolya-rendi apáczák ta­
valy egy női gazdasági iskolát szerveztek.

meyjeíenik minden szombaton.

Felelős szerke-,! ő :
BODNÁR ISTVÁN.

Beírnunk Bt;, a k :
JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Kiadja Báter János nyomdája Szekszárdim.

Kassán tehát iskola fáradóz k azon, hogy a 
háztartás és belső gazda v; . keretébe tartozó 
valamennyi ismeretet gyakorlati utón sajátít­
sák el a leánynövendékek Ez a háztartási 
tanfolyam is két évig oktatja a polgári 
leányiskolát végzett háziasszony-jelülleket.

A kolozsvári polgári leányiskola idei 
értesítőjéből pedig kiírok egy mondatot: 
»iskolánk belelőzését n sz lenivel bíró 
Háztartási-iskola fogja nézni, melynek 
ezidejiileg egyedül a / /{kérdés állja 
alját.«

Megvallom, ezt a latot egyenesen 
Szekszárd rendezett lám a'mak és pol­
gári leányiskolája hal, v , altiak szántam. 
Úgy tudom hogy a szekszan i polg. leányiskola 
új épületet kap a már erre beszerzett nagy­
méretű telken. Kassán v, eddig még az 
ország egyetlen Háztartási tanfolyama; 
Kolozsvár mar tervezi, <i ■ azt hiszem, Szek- 
szárd > létesíthetné a mii-iáikat.

\ tmiuúiyeii'ő! és állattenyésztésről hl 
rés, neves Dunántúlnak így adhatna Szek- 

.olyan női nevelőinti-zetet, amely a 
polgári leányiskolával kapcsolatos ház­
tartási tanfolyamból nagy vidéknek aján­
dékozná a müveit és szakképzett derék 
háziasszonyokat.

Néhány szó a kötelezett 
tűzoltóságokról.

Vármegyénk minden községében, úgy 
a tüzrendés éti kormányrendelet, mint a 
vármegyei tűzrendészed szabályrendelet ér­
telmében tűzoltóságnak kell lenni.

Ugyanezen rendeletek szerint ott, a hol 
önkéntes vagy hivatásos (fizetett) tűzoltóság 
nincs, _ felállítandó a kötelezett tűzoltóság.

Önkéntes tűzoltóság van 20 és néhány 
községben, a többi valamennyi község kö­
telező tűzoltósággal dicsekszik; hivatásos tűz 
oltóság egy községünkben sincs.

Nem akarunk most afféléit érvelni 
bogy a jelzett három féle tűzoltóság közül, 
a közérdek szempontjából, melyik előnyösebb ; 
ez alkalommal csak a kötelezett tűzoltóságok­
ról emlékezünk meg az alábbi néhány szóban.

Tapasztalataink szerint a kötelezett 
tűzoltósággal biró községekben, a tűzoltóság 
csak papíron van meg. Megvan a tűzoltók 
névjegyzéke, ki van jelölve a parancsnok, a 
cső vezető ; ezzel van elégtéve a vármegyei és 
községi tűzrendészet! szabályrendeleteknek.

A kötelezett tűzoltóságok elméleti és 
gyakorlati kiképzése pedig éppen semmi 
vagy alig valami. Ily körülmények között 
azután senki sem csodálkozhatik azon nem 
régiben megtörtént eseten, hogy egy tüzeset 
alkalmával, egyik kötelezett tűzoltó a nyomó 
tömlőt a fecskendő szívó oldalára akarta föl­
szerelni, inig ugyanakkor egy másik a mint­
egy 20 méter hosszú nyomó tömlő másik 
végével, a mintegy 15 méter távolságra eső 
bő viz tartalmú vizforráshoz igyekezett; nyo­
mó tömlővel akartak tehát 15 méter távol­
ságról vizet emelni a fecskendőbe ; ha most 
már azt is megemlítjük, hogy a fecskendőt

I Szerkesztőség: Széclumyi-utcza 1085. szám.
Ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények. 

EUŐpIZETÉS :

egész evre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.
NÉPTANÍTÓKNAK,

ha az előfizetést egész évre előre beküldik : 5 kor.

is „szél alatt“ és a tűzhöz közel állították 
fel, a minek következménye meg az lett, 
hogy a kötelezett tűzoltók a hőség és füst 
miatt a fecskendőt ott hagyták, s csak a 
véletlennek köszönhető (szélirány változás 
állott be), hogy a fecskendő is oda nem égett, 
a laikus is nevetni kénytelen, a szakember­
nek pedig igazán dolgot ad csak felsorolni 
is azt a sok hibát, a mit ezen alkalommal a 
kötelezett tűzoltók kiképzetten volta okozott. 
Hogy pedig mennyivel nagyobbodott a tűz­
kár, azt meg már éppen lehetetlen kiszámí­
tani.

Ez egy példa is elég indokul szolgál 
arra, hogy kötelezett tűzoltóságaink elméleti 
és gyakorlati kiképzését sürgessük. Hány 
ily példát hozhatna fel a szakértő, melyek 
laikusok előtt fel sem tűnnek, de a szakértő 

I csodálkozni kénytelen, hogy ilyesmi a tűz- 
j rendészeti kormány rendelet fennállásának 

IS. évében is megtörténhetik.
Boldogult József kir. herczeg, a magyar 

országos tűzoltó szövetség védnökének, az 
alcsutln unk. tűzoltó testület szervezőjének s 
több mint 30 éven át főparancsnokának el­
hunyta alkalmából a hírlapokban megjelent 
számos nekrológ egyike ezt mondotta: „ha 
ő nem lett volna, Magyarországon még ma 
is bottal oltanánk a tüzet.“ Ez a kijelentés 
alkalmazható még ma is az oly községekre, 
melyeknek tűzoltósága kiképzetten ; mert bár 
községeink mindegyike rendelkezik fecsken­
dővel és alkalmas tűzoltó szerekkel, de az 
ezekkel való mikénti elbánás, ezeknek ki 
nem használása, gondozatlan állapotban tar­
tása miatt a legtöbb községben csak annyi 
eredményt érnek el az oltás körül, mintha 
egyedüli oltószerük a bot volna.

Az ily és hasonló állapotokon a tűzol­
tóság rendszeres kiképzésével, folytonos ok­
tatásával lehet — és kell is — segíteni.

Ma már vármegyénk önkéntes tűzoltó­
ságai körében van néhány tűzoltó, ki az or­
szágos tűzoltói szaktanfolyamot végezte; ezek­
nek, esetleg az országos tűzoltói szövetség 
által kiküldeni szokott tanító mestereknek 

' igénybe vételével kell és lehet keresztül 
vinni a kötelezett tűzoltók kiképzését; van 
továbbá ma már majdnem minden községben 
oly7an jegyző vagy segédjegyző, ki a községi 
közigazgatási tanfolyamon tartott tűzrendé­
szet! előadásokat hallgatta, ezek tehát szer­
zett, s önképzés által kibővített tűzrendészet!, 
tűzoltási ismereteiket fordítsák községük tűz­
oltóságának kiképzésére.

Ezeknek nagyon könnyű lesz megvá­
lasztani az időt, a mikor a kötelezett tűzol­
tók polgári foglalkozásának legkevesebb ká­
rával ezt megtehetik.

Tudjuk ugyan, hogy a jegyzők és 
segédjegyzők elfoglaltsága igen nagy : de 
nem kételkedünk, hogy ennek daczára mégis 
létező szabadidejükben havonkint csak 2 — 3 
órát szívesen áldoznak fel a jó ügy iránti 
szeretet gyakorlásának ; ha pedig bármi ok­
ból ezt még sem tehetnék, nem igen emelné 
fel a községi pótadó százalékát, ha erre a 
czélra némi tisztcletdijban részesittetnének.

Ha pedig igy sem lennének a tűzoltók 
oktatására megnyerhetők, ne sajnálja a köz­
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ség azt a 100 koronát, a mibe akár egy 
megyebeli önkéntes tűzoltó tiszt, akár az or­
szágos tűzoltó szövetség által kiküldött tanitó 
mester tiszteletdija kerül, visszatéríti az 
már azzal is, bogy a beszerezni kellett tüz- 
olsó szerek mikénti gondozását az elöljáróság 
is megtanulván, azok romlása és pusztulása 
meg lesz akadályozva, s a község az ujabbi 
beszerzés és javítás költségeitől megmenekül.

Azonban a kötelezett tűzoltóságok ki­
képzése, a fentebbiek szerint feltétlenül pénzbe 
kerül; ha pedig pénzről van szó, akkor 
nagyon bajos annak a kivitele. Ez okból 
kénytelenittetünk a kötelezett tűzoltóságok 
kiképzésének előmozdítása ezéljából, a vár­
megyei tűzoltó szövetséghez fordulni.

A vármegyei tűzoltó szövetség f. évi 
augusztus hó 20-án tartja közgyűlését. Hatá­
rozza el a szövetség ez alkalommal, hogy 
a községi kötelezett tűzoltóságok elméleti és 
gyakorlati kiképzésének keresztülvitele czél- 
jából, a vármegye alispánjához előterjesztést 
tesz, s őt arra kéri, hogy rendelje cl a 
községeknél, hogy 1. kötelezett tűzoltóságaik 
kiképzéséről gondoskodjanak, 2. a kiképzés 
költségeire bizonyos összeget évenként költség- 
vetéseikbe vegyenek fel; egyben gondoskod­
janak a kiképzés megtörténtének ellenőrzéséről.

így lesz csak a kötelezett tűzoltóságok 
kiképzése keresztülvihető, s csak a kiképzés 
keresztülvitele után fognak a kötelezett tűz­
oltóságok hivatásuknak megfelelni.

Közbiztonságunk.
Szekszárd, 1000 aug. 9.

Nem dicsekedhetünk vele, hogy köz­
biztonságunk valami nagyon kedvező álla­
potban volna s hogy annak ellátása a nagy- 
közönségben a megelégedés érzését keltette 
volna fel.

Köznépünknek a duhajkodásra hajló 
természeténél fogva, városunkban a közrend, 
a személy- és vagyonbiztonság állandóan 
veszélyeztetve van s ez a kóros állapot a 
rendezett tanácsú várossá létei óta, a mióta 
t. i. a csendőrség nem teljesít helyben szol­
gálatot, mind rosszabbá vált; a mi egyéb­
ként természetes folyománya annak, hogy 
nagy kiterjedésű városunkban a rendre, nem 
ritkán napszámos munkában kifáradt 10—12 
rendőr ügyel fel Hogy 10 vagy 15 rendőr 
városunkban a közbiztonságot megóvja, kép­
zelni sem lehetett és a bekövetkezett teljes 
rendetlenség lett a következménye annak, 
hogy 20 ember munkáját fél erővel akarták 
végeztetni.

A jelenlegi 15 főnyi rendőr létszámot, 
ha azt akarnánk, hogy tűrhető viszonyok 
legyenek, vagy háromszorosára kellene fel­
emelni. Ez a teher azonban agyonnyomná a 
város háztartását s minden további haladás­
nak útját szegné, mert a nagy rendőrségi 
kiadás felemésztené a város összes, fokozott 
jövedelmét is. A közrend lévén azonban a 
haladásnak első fokmérője, a jelenlegi falusi 
színvonalon továbbra semmi esetre sem ma­
radhatunk meg s igy feltétlen helyes a város 
képviselőtestületének az a törekvése, hogy 
a helyi rendészetet, a m. kir. csendőrség 
lássa el.

Ennek a törekvésnek eredményeként 
üdvözölhetjük a belügyminiszternek azt az 
intézkedését, hogy ez irányban a várossal 
tárgyalásba bocsájtkozott s erre a maga ré­
széről Fenj Oszkár csendőrőrnagyot küldte ki.

A miniszter megbízottja múlt szomba­
ton érkezett városunkba, dr. Hirling Adám 
polgármesterrel hosszasabban tárgyalt és a 
létrejött megállapodásokat Írásba foglalta, 
hogy sürgősen a miniszter elé terjeszthesse.

A megállapodások szerint, a város terü­
letén a közbiztonsági, valamint a nyomozó
szolgálat ellátására a városunkban jelenleg 
elhelyezett csendőrőrs létszámán felül még 
egy csendőrőrmester, két őrsvezető és 15 
csendőr helyeztetnék el. A csendőrség nap­
pal 3 mozgó és egy álló járőrrel, éjjel több 
mozgó járőrrel-ügyelne fel a város közbiz­
tonságára.

Mindenki ismeri a csendőrségnek, a
közbiztonsági szolgálat ellátása körül kifej­
tett kiváló és eredményes működését s teljes 
megnyugvással vesszük ezt a megállapodást, 
mert ezzel az erővel a közrendet teljes mér­
tékben és közmegelégedésre fenntarthatónak 
hisszük.
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azok egy egyszer s mindenkorra és éven­
ként fizetendő összegekre oszlanak.

Az előbbi a legénység felszerelésére, 
berendezési tárgyakra, a fegyverzet beszer­
zésére fizetendő 6732 K. IS till, és az őrs 
iroda berendezésére fordítandó 190 K., ősz- 
szesen tehát 6922 K. 18 fillérből áll. Az 
évenkint fizetendő összeg pedig 21603 K. 
17 fill, a csendőrök személyi járandósága.

Az egyszer s mindenkorra fizetendő 
költség egészben a várost terheli, de dr. 
Hirling Adám polgármester, már most kife­
jezést adott annak a kérelemnek, hogy ezt 
az összeget a város 10 év alatt kamat nél­
küli részletekben fizethesse le.

Az évenkint fizetendő illetékre nézve, 
a városnak a polgármester által nyilvánított 
azt a kérelmét foglalták jegyzőkönyvbe, 
hogy annak 50° o-át a belügyminiszter, tár­
ozója terhére vállalja el. A város által vise­
lendő 50°/o hozzájárulás fel évi előleges rész­
letekben lesz fizetendő.

Ha figyelembe vesszük a csendőrségi 
szolgálatból, a közbiztonságra háruló nagy 
előnyt s ha tekintjük azt, hogy 18 csendőr 
után az évi hozzájárulás (nem számítva csak 
az első 10 évben fizetendő 673 K. 22 fillért) 
108 il K. 58 till., mig a jelenlegi türhetet 
len állapot mellett egy rendőrbiztos és 14 
rendőr költsége 9264 koronát tesz évenkint, 
a csendőrség alkalmazásának előnyös volta 
oly szembeötlő, hogy mellette további érve­
ket felhozni felesleges.

Csak egv kívánni való marad fenn : az, 
hogy a csendőrségi szolgálatot a lehető leg­
sürgősebben léptessék életbe (lehetőleg még 
a murezi idény előtt), a mely óhajnak egyéb­
ként a polgármester a megállapodásokról fel­
vett jegyzőkönyvben is kifejezést adott.

Aljból különben, hogy a belügyminisz­
ter a tárgyalás gyors megtartásával, előzé­
kenységét és jóindulatát kifejezte, reméljük, 
hogy a városnak ezt a nagyon indokolt ke 
relmét is hasonló jóakarattal fogja elbírálni.

K. B

Szekszárdiul—Budapestre.
Megint a mi vasutunkról van szó, mely 

tudvalevőleg a világ leglustább vasútja. Hány­
szor kértünk, panaszkodtunk, fenekedtiink, 
gorombáskodtunk, süket fülekre talált azon­
ban minden, maradt minden a régiben. Újab­
ban igazán egészséges terv merül fel, amely, 
ha megvalósul, sérelmeink legalább részben 
orvosolva lesznek.

Dr. Hirling Adám polgármeser f. hó 
7-én értekezletet hivott egybe, amelyen va­
sműnk tarthatatlan állapotával foglalkoztak.

Az értekezleten a meghívottak közül 
jelen voltak: Dr. Hilling Ádám polgármes­
teren kivid : Örl]'g Lajos, Török Béla, Kra- 
nwlin Gyula dr., Boda Vilmos, Melinvertli 
Ferencz és dr. Török Ottó.

Dr. Hirling Adám polgármester ismer­

tette az ügv állását. E szerint semmi kilátás 
ahhoz, hogy gyorsított menethez jussunk. 
Azt felelik minden beadott kérvényre, hogy 
vonataink már is a megengedett legnagyobb 
gyorsasággal járnak. Más módot kell tehát 
kieszelni, hogy eredményt érjünk el s ez az, 
hogy a fiumei gyorsvonatokhoz csatlakozást 
nyerjünk. Be kell tehát szüntetni az éjjeli 
vonatokat. Vagyis nem sok értelme van 
annak, hogy este 8 U7 perezkor vonat indul­
jon innen Sárbogárd felé, mikor ott 4—;i 
órát kell várnunk, hogy reggel 6 óra 15 
perezkor Budapesten legyünk. Czélszerübb 
lenne e helyett, például reggel 5 óra tájban 
indítani egy vonatot, mely a 6"o4 perezkor 
Sárbogárdiba érő liumei gyorsvonathoz csat-
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Viszont elmaradna a Sárbogárdiad Szek­
szárdim reggel 5 22 perezkor induló vonat, 
amellyel 8'28 perezkor érkezik Szekszárdim 
az ember, de c helyett csatlakozást nyer­
nénk a Budapestről este 6 50 perezkor in­
duló gyorsvonat oz, mely Sárbogárdra este 
8-32 perezkor ér. Ha ehhez nyernénk össze­
köttetést este 10—11 óra között már Szek- 
szárdon lehetnénk, vagyis igy egy nap alatt 
megjárható lenne Budapest.

A felmerült idea nagyon megnyerte az 
: értekezleten resztvettek tetszését, felírnak 

tehát a kereskedelemügyi miniszterhez ; egyút­
tal minden közügyünk iránt melegen érdek­
lődő főispánunkat is felkérik, hogy hathatós 
közbelépésével legalább ily irányban segítse 
dűlőre nyomorúságos vasút ügyünket. A kér­
vényben azt is felhozzák, hogy vasutunk 
sebesség .dolgában legalább azt a 40 kilo­
méter gyorsaságot tartsa be, amellyel a va­
sút igazgatóság papíron mindég előhozakodik, 
de amely valóságban nincsen meg.*

* Szívesen közöljük ezen életre való sőt üdvös 
tervezetet, de emellett meg kell jegyeznünk, hogy Szek- 

: szárd—Bátaszék közt a reggeli fél 8 órai és egynegyed 
!) órai vonatközlekedés feltétlenül fenntartandó; egy­
részről. mert a fél 8 órai vonattal jövők szállítják 
Szekszárd élelmezését Hátától kezdve az egész Sár­
közön át, másrészt az egynegyed 9 órai vonattal a 
szekszárdi iparosok és munkavállalkozók mennek dol- 

! gaik végett s a közelből a déli vonatta! a távolból az 
i esti vonattal térnek vissza; ellenkező esetben csak este 

mehetnének és másnap térhetnének vissza. A negyed 0 
órai és esti 8 órai vonat közlekedés eltörlésével egész 
Mázáig, a napi közlekedés lehetetlen lenne pedig lti 
község és Szekszárd érdeke ez.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés,

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
gróf Apponyi Géza főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülését f. hó 8-án tartotta. Jelen 
voltak: Siiliontsils Elemér vili. főjegyző, 
Pap Gyula árv. h. elnök, l ink Kálmán kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató, Toltli Ödön t. 
ügyész, Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tan­
felügyelő, Alacs Zoltán kir. főmérnök, Je­
szenszky Andor, Or/Jy Lajos, Süss László 
közgazd. előtidó, Török Béla, Boda Vilmos, 
Belezel József, Wosinsky Mór, Bernrieder 
József és Sigora Lajos türvli. állatorvos.

Az ülésen felolvasott jelentésekből a 
következőket közöljük :

Dr. Drágíts Imre járásorvos, h. t. fő­
orvos jelentése szerint az elmúlt hónapban a 
közegézségi állapot eléggé kedvező volt, csak 
ti hevenyfertőző betegségek fordultak elő 
nagyobb számban. Leggyakoriabbak voltak 
az emésztőszervek hevenyhurutos megbete­
gedései. Több Ízben észleltctctt a váltóláz is.

Ragályos betegség után 1 1 lakás fer- 
I tőtlenittetett.

Élelmi és élvezeti ezikkek 84 esetben 
vizsgáltattak, közhelyiségek 56 ízben és 
szikvizgyárak 18 esetben.

emeli az étvágyat és a testsúlyt, megazfl»- 
tett a kftkOgéat, váladékot, éjjeli izzadiet

Tüdobetegstiyek, nuruiuK, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkaf 
„Koche“ eredeM ceomagoUut.

F. HsffauB-La Rache A Ce. Basel (Svájc)»
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A szekszárdi „Ferencz- közkórháziján 
július hóban 4SI) beteg ápoltatott.

Signra Lajos törvh. állatorvos jelentése 
szerint július hónapban az állategészségnizv 
nem volt kedvező.

A ragadós száj- és körömfájás meg­
szűnt ugyan, és a sertésvész tovaterjedése is 
megakadályoztatott bár, mégis 25 községben 
kellett még a hó végén a zárlatot fentartani.

illik Kálmán pénzügyigazgató jelentése 
szerint a 111-ad oszt. kér. adó kivető bizott­
ságok közül kettő befejezte működését, há­
rom pedig még mindig működik.

Egyenes- és közvetett adókban befolyt 
július havában 714.211) kor., mely összeg a 
mull év hason időszakában befolyt ered­
ménynél 477.60!) koronával kedvezőbb.

Aim's Zoltán kir. főmérnök jelentése 
szerint, az állami és kiépített törvényható­
sági közutak állapota a lefolyt hóban jó volt, 
jelentékenyebb elemi leír, vagy közlekedési 
akad,’ily nem fordult elő.

Az ülésen elintézett ügyek közül :
kinn Ferencz és társa mözsi lakosok 

telebbezésének hely adatott, Mennyei Árpád 
es Schneider Fiilöp felehhezésükkel elutasit- 
uittak ; level, Majsamiklósvár és Oindlicsa- 
lád községek leírásra beterjesztett útadói 
leírattak, Mamii Mór adóügyi felebbezése 
ol utasit tatott, özv. i'reuiidtíialer Antalné 
szőlőfelujitási kölcsönnel terhelt birtokának 
eladási javaslata helybenhagyatott. Ezen ki­
vid számos tanügyi dolgot intéztek el, a 
mikről a jövő számban Írunk.

T«>111 a vá r megye t örvény hatósági bí­
zót tságn folyó évi augusztus hó 14-én d. e. 
10 lírakor nyári rendes közgyűlést tart; ezt 
megelőzőleg az .állandó választmány pedig 
augusztus ho 13-án d. e, 1) órakor ülésezik 
grot Apponyi Géza főispán elnöklete alatt.
1 árgy.sorozat : 1. Az alispán időszaki jelentése 
2. A közigazgatási bizottság féléves jelentése.
• A számonkérő székről felvett jegyzőkönyv. 
4. A közigazgatási bizottságban lemondás 
folytán üresedésbe jüo egy tagsági helynek 
betöltése. 5. A központi választmányban üre­
sedésbe jött két tagsági hely betöltése. 6. Az 
állandó választmányban üresedésben levő tag­
sági helynek betöltése. 7. A lótenyésztési 
bizottságban lemondás folytán magüresedett 
elnöki tisztségnek és egy tagsági helynek be­
tol lese. 8. A völgységi járási mezőgazdasági 
bizottságban lemondás folytán üresedésbe jött 
egy tagsági helynek betöltése. 9. A magya 
rositó bizottságban üresedésben levő két tag- j 
sági helynek betöltése 10. Az esküdtbirósá- 
gokról szóló 1897 : XXX111. t. c. alapján 
alakítandó bizottság tagjainak megválasztása. 
Miniszteri rendeletek : 11. Belügyminiszteri 
rendelet a gazdasági munkás- és cselédlaká- 
síik egészségi viszonyainak javitasa tárgya­
lom. 12 Kereskedelemügyi miniszteri ren­
delet, a törvényhatósági úthálózat megállapi 
tása tárgyában. 13. Kereskedelemügyi mi­
niszteri rendelet, az 1906 —1909 évekre ki­
építésre előirányzott törvényhatósági utak : 
kijelölése tárgyában. 14. Kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet, az iparfelügyelői kerüle­
tek ujabbi beosztása tárgyában. 15. Hon I 
védelmi miniszteri rendelet, a törvényható- i 
ság által a közös hadsereg hadapród iskola 
inál létesitett alapítványi helynek betöltése 
tárgyában. Indítványok'. 16. Bariul Béla 
vármegye bizottsági tag ur indítványa, az 
általános titkos választói jognak behozatalára 
való tekintettel, a magyar országgyűlés re­
formja iránt. 17. Ugyanezen bizottsági tag 
ttr indítványa, a középdunai áthidalás sürgős 
foganatosítása iránt. 18. Ugyancsak nevezett 
bizottsági tag ur indítványa, a középisko- -

Iákban a latin és görög nyelv tanításának tör­
lése és a gimnáziumi oktatás inegszaporitása 
érdekében. 19. Ugyancsak Bariul Béla bi­
zottsági tag ur itditványa, az ex-lex folytán 
felszaporodott adóhátralék behajtási sorrend­
jének rendezése iránt. 20- Szintén ezen bi­
zottsági tag ur indítványa, a Budapesten át­
menő indiai postára is alkalmas vasúti világ­
vonal létesítése iránt. 21. Kőimre: József 
bizottsági tag ur indítványa, Kossuth Lajos 
arczképének a vármegyei székház gyűléster- 
me számára leendő megfestése iránt. Ezen­
kívül több előterjesztés, körlevél, különféle 
alispán! jelentés és községi ügyek fognak el- 
intéztetni.

HÍREK.
— Személyi hírek. Gróf Apponyi Géza 

e hó 7-én Szekszárdiul érkezett, 8-án a köz- 
igazgatási bizottság ülésén elnökölt s még 
9 én visszautazott.

Wosinsky Mór apátplébános, tnuzeum- 
igazgató reichenhalli üdüléséből e hó 6-án 
hazaérkezett és átvette a plébánia hivatal 
és a múzeum vezetését.

Bodnár István lapunk felelős szer­
kesztője, néhány heti üdülésre a felvidékre 
távozott; távollétében a lapot Kouácll Ala­
dár belmunkatársunk szerkeszti.

— Papi jubileum. Szandtner Antal 
volt szekszárdi segédlelkész, most dunaszek- 
csői esperes-plébános, a napokban töltötte 
be papságának 40 éves évfordulóját. Ez al­
kalommal hivei és tisztelői, valamint a gör. 
keleti vallásit hitközség, a politikai község 
és több egyesület testületileg üdvözölték.

— A tolnai parczellázás ügye. Tolna 
község képviselőtestülete f. hó 5-én tartott 
ülésén hosszas tárgyalás után egyhangúlag, 
minden ellentmondás nélkül elhatározta, hogy 
a földmivelésügyi miniszterhez a »Magyar 
Telepitő és Purczellázá Bank részvény- 
társuság« ellen, lapunk múlt számában bő­
vebben ismertetett eljárása miatt, panaszos 
feljelentést tesz, egyben a nagyközönség tájé­
koztatásául e jelentését, — amely élénken 
fogja kidomborítani, hogy minő eljárásnak 
vannak kitéve a vidéken a földre szorult 
emberek, — a fővárosi lapoknak megküldi. 
Valóban ideje volna a minisztériumnak a 
parczellázás kérdésével foglalkozni, meg kel­
lene az államnak polgárait menteni attól a 
fülduzsorától, amelyet egyes érdekcsoportok 
leplezetlenül űznek velük. Nagyon aktuális 
volna, ha vármegyénk törvényhatósági bizott­
sága, aki előtt itt a tolnaiak szomorú pél­
dája, f. hó 14 én tartandó ülésén indítvány 
alakjában foglalkozna a parctellázás kérdé­
sével és országos mozgalmat indítana. Hisz- 
szük, akad indítványozó.

— Gazdasági kinevezés Johaniiides 
Géza dunaszekcsői uradalmi ispánt a Janko- 
vits-Bésán uradalom kasznárrá nevezte ki s 
megbízta — eddigi állásában való meghagyás 
mellett — a hidja-apáti uradalom kezelésével.

— A jegyzők 1906. évi fizetés kiegé­
szítése. A pénzligyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség tegnap terjesztette be a vár­
megye alispánjához a jegyzők 1906. évi 
fizetés kiegészítését. A jegyzők ügye iránt 
melegen érdeklődő helyettes alispán, Siinon- 
tsits Elemér intézkedett, hogy ezen ügy, 
mint időközi tárgy a f. hó 14 én tartandó 
ülésen letárgyaltassék.

— Járási számvevőségek felállítása.
Aliiig az országgyűlés azon fáradozik, hogy 
a pénztárak és számvevőség a vármegyéknek 
visszaadassanak, a pénzügyminiszter szervezi | 
és betölti a számvevőség államosításának

folytatásakép a járási számvevői állásokat. 
— A Budapesti Közlöny legutóbbi számában 
pályázatot hirdet több vármegye között a 
Toliuwárinegyében betöltendő járási szám­
vevői állásokra is. — A pályázat határideje 
augusztus 24.

— Gyógyszertár átruházás. A tamásii 
„Szent Józsefhez“ czimzett gyógyszertár sze­
mélyes üzleti jogát Lüknél' Lajos gyógysze­
rész, László Géza oki. gyógyszerészre ru­
házta át.

— Kartell Szekszárdon F. hó 15-től 
kezdve a szikvizgyárosok 6 fillérért adnak 
csak egy kis üveg szódavizet; az árát köz- 
megegyezéssel valamennyien határozták meg 
6 fillérben, illetve emelték 2 fillérrel üve­
genként, —- mert minden drágább, a szóda­
víz sem maradhat olcsóbb. Augusztus 15-től 
3 hónapig egyik szódavizgyáros sincsen jo­
gosítva a másik szódavizgyáros megrende­
lőjét kiszolgálni, — s aki közülük a szóda­
vizet mégis olcsóbban adná, esetről-esetre 
200 korona bírságot fizet.

— Csendőrségünk ügye. Lapunk zárta 
előtt értesülünk, hogy a dr. Hiding Ádám 
polgármester és Fery Oszkár csendőrőrnagy 
között létrejött megállapodásokhoz a belügy­
miniszter hozzájárult.

— Eljegyzés. Both Sándor a Singer 
& Comp, varrógép társaság megbízottja, el­
jegyezte Erdélyi Juliskát.

— Szomorú évforduló. Augusztus 7-én 
81-ik évfordulója volt annak a nagy tűz­
vésznek, amely Szekszárd város nagy részét 
a templommal együtt elhamvasztotta. Elődeink 
ennek emlékére szent misét rendeltek a bel­
városi róm. kath. templomban, melyet a szo­
morú évfordulón Wölfel Ferencz s.-lelkész 
tartott meg. A misén a városi tanács is kép­
viselve volt.

— Hivatalos helyiség változás. A szé­
kesfehérvári m. kir. kerületi iparfelügyelőség 
hiyatalos helyiségét augusztus 1 étől Székes- 
fehérvár, József-utca 3. szám alá helyezte át.

— Vásár. A folyó hó 6 án megtartott 
tolnai vásáron a kirakodó vásár kevéssé volt 
látogatva, az állatvásár is kis forgalommal 
zárult, mert a felhajtott szarvasmarhákért igen 
magas árakat kértek.

— Katonai sorozás. Az 1906. évi fő­
sorozást, melyen az 1885, 1884. és 1883. 
évben született hadkötelesek kerülnek soro­
zás alá, október hó 10. és november 30-ika 
között tartják meg.

— Előmunkálati engedély meghossza- 
bitás. A kereskedelmi miniszter Pallós Ig- 
nácz és Fekete Adolf engedményesek által 
tervezett pées—pécsvárad—bátaszéki vasút 
előmunkálati engedélyét egy évre meghosz- 
szabbitotta.

— Névmagyarosítás. Kaufmann Miksa 
hőgyészi illetőségű, 69. gyalogezredbeli ka­
tona, budapesti lakos családi nevét Kalmár-ra, 
Kálin János szekszárdi lakos családi nevét 
Kovács-ra magyarosította.

— Esküvő. Szajky István posta altiszt 
f. hó 7-én tartotta esküvőjét Simon Annával.

— A muzeum tolvaja. Fein Arthur 
kereskedő inas, a vasárnapi délutánokat az­
zal töltötte, hogy a múzeumot szorgalmasan 
tanulmányozta. Ez az önképzés magában 
véve igen dicsérendő egy ifjúban; azonban 
Fein kissé furcsán fogta fel a tanulmányo­
zást, mert azon törte a fejét, hogy a zárt 
szekrényekben levő régi arany és ezüst 
pénzeket mi módon keríthetné kézre. Sikerült 
neki két Ízben, először az ezüst, másodszor 
az arany pénzeket megdézsmálnia furfangos 
csellel Ugyanis saját vallomása szerint mind­
járt két órakor, mikor a nyitás kezdetén 
kevesen voltak még a termekben, a szekré­
nyekbe nnaszkodott s részint álkulcscsal,

Most jelent meg
mely úgy tartalmasságánál, mint kiállításánál fogva minden tekintetben felülírni 
Tartalmaz 158 színes főtérképet és 257 színes melléktérképet. Ára díszes félbőrkütt 
részletre is kapható — Megtekinthető és megrendelhető

Báter János könyvkereskedésében Szekszárd, Kas,:

a Dr. Brozik 
Károly-féle gyár Atlasz

külföldi hasonló munkákat.
18 korona. Két koronás havi

»-Bazár.



KÖZÉRDEK 1906. augusztus 11

El"

részint felfeszitéssel a szekrényeket kinyito- 
gatta és az értékes pénzeket kiszedegette; 
ha valakit hallott abba a terembe jönni, 
czeruzáját a szekrény aj tó és a zár közé 
dugta s rákönyökölt a szekrényre, mintha a 
pénzeket szemlélné. Ily módon 21 drb ara 
nyat és 30 drb ezüst pénzt vitt el. A pénzek 
nagyrészét már Ki’ál, Burka és Poduinecz 
ékszerész és órásoknál értékesítette, csak 9 
drb arany maradt nála s azokat különös 
ösztöntől vezéreltetve bevitte Szekszárd vá­
ros kapitányához, azzal, hogy úgy találta. 
Természetesen azonnal megindult a vizsgá­
lat, mely hamarosan kiderítette, hogy a be­
csületes találó és furfangos tolvaj egy úgy an -
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Fein pedig az ügyészségnél várja méltó bün­
tetését.

— A városi csendélet Az éjjel betö­
rők jártak megint dr. Szászy Endre ügy­
védnél, feltörték a pinczét, megdézsmálták 
a borát, elvitték az ott lévő élelmiszert, va­
jat, sajtot, kenyeret, sonkát stb. aztán igy 
bátorságot szedve magukba, felmentek az 
udvarba, ott nagy lármával összefogdosták 
az összes baromfit s aztán a kerteken és 
négy kerítésen át, a most épülő izraelita is­
kola tájékán elillantak; visszafelé betértek 
még a Lévay-féle házba is, s onnan is el­
emelték az összes baromfit.

— Tüzeset. Folyó hó 3 áti a Kecskeméti 
János tulajdonát képező „Kecskeméti csár­
dában“ ismeretlen okból tűz ütött ki, amely 
elhamvasztotta a deszka félszert, a benne 
levő gazdasági eszközüket és 37 csomó lent 
mintegy 160 kor. értékben, mely biztosítás 
révén megtérül

— Verekedés. Folyó hó 6-án éjjel 
ifj. Császár János, Dózsa István, Kis Mihály, 
Hagyó István és Boros Benő alsónyéki lako­
sok Bátaszéken lerészegedtek s a jó barát­
ságnak verekedés lett a vége, melyben Boros 
Benőt alaposan elverték.

— Felfüggesztett postamesternő Raiber 
Jánosné szül. Stíós Ludmilla váraljai posta­
mesternőt a postaigazgatóság állásától felfüg­
gesztette, mert a kezelésére bízott pénzből 
ÍU63 kor. 45 fillér hiányzott és ezt meg­
téríteni képtelen volt.

— Legjobb a Dreher-féle ászok ét gólját 
malátasör. Eredeti töltésű üvegekben kap­
ható Gauszer Ádám fűszer- és csemege ke­
reskedésében Szekszárd, Kaszinó-bazár.

— Virtuskodó korcsmám Blau Sámuel 
őcsényi korcsmáros f. hó 4-én reggel 5 óra­
kor D. Kis István 75 éves őcsényi lakost, 
mivel az napszámát kérte, alaposan elverte. 
A verekedő korcsmárost a járásbíróságnál 
feljelentették.

— Váltóhamisítás. Néhai Neiser Bernát 
volt lápafői kereskedő, a Kaposváron székelő 
Somogymegyei takarékpénztárnál körülbelül 
5—60U0 korona értékű váltót számitolt le, 
a melyen Juhász István és társai szerepel­
tek felváltva elfogadó és kezesként. Az alá 
Írások állítólag hamisítottak.

— Hamisító postaszolga. Deutsch Lajos 
dunaföldvári postaszolga, a kézbesítés és ki­
fizetés végett átadott postautalványokat meg­
hamisította és igy* az utalványozott összeg­
ből bizonyos részt visszatartott. A károsok 
panaszára, a postaigazgatóság vizsgálatot in­
dított ellene és állásától felfüggesztette. A kár 
körülbelül 200 korona.

— Megállt a cséplőgép. Nem is a sztrájk 
miatt, hanem csak azért, mert Schlilcz Jakab 
és társai dunakömlődi lakosok közös tulaj­
donát képező cséplőgépről valami ismeretlen 
tolvaj a 150 kor. értékű gépszijat lelopta.

— Agyonlőtt buldog. Kacsóh Lajos ev. 
ref. lelkész, nagyszokolyi lakos 600 korona 
értékű buldog kutyáját Kovarcz József szern- 
csédi tiszttartó azért, mert az az uradalom 
földjén volt, agyonlőtte. — A tiszttartó ur 
aligha tagja az állatvédő egyesületnek !

— Ellopott lovak. Szauer Ádám német­
kéri lakos szomorú valóra ébredt f. hó 7-én 
reggel virradóra. Istállójából két szép 800 
kor. értékű lovát ismeretlen tettesek ellopták.

— A párisi tuberculose elleni kongresz- 
8ZU8 uj reményt adott a világnak. A tuber­
culose elleni szer, úgy látszott, megvan. De 
már néhány napra be kellett látni, hogy a 
remény hiú és tarthatatlan, mert ezen iszo­

nyú betegség ellen nem sikerült még egy 
specificumot feltalálni. A tuberculose elleni 
szerelt között a leghathatósabbak egyike a 
„Sirolin-Rocho“, egy creosotpreparatum, mely 
azonban a többi ilynemű szerek kellemetlen­
ségeit nem tartalmazza, mert nem mérges ; 
kellemes izü és nagyobb részben tényleg a 
testbe felvétetik. „Sirolin Boche“ gyorsan 
hat a köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, 
megszünteti az éjjeli izzadást és hat a láz 
ellen, úgy hogy tüdőbaj- és sorvadásban szen­
vedőknek annak használata feltétlenül aján­
latos. „Sirolin Roche“ minden gyógyszertár­
ban kapható.

— A virtus. Szekszárd nevezetes hely
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kapunk, mert még világhírűek lennénk a 
bicskázás révén. Polgártársaink újabban 
Dombóváron szereztek nekünk jó hírnevet 
és a szekszárdi bicskának tiszteletet. Tüske 
pusztáról, ahol aratnak július 29 én berán- 
dultak Onensorg Mátyás dombóvári korcs­
májába és ott hirtelen olyan jó kedvük tá­
madt, hogy csakhamar kiszórták onnan a 
benszülötteket. A csata az utczán folyt to­
vább és a város végén végződött. Kiss Imre 
tüskei béres legényt meg egy társát súlyo­
san „úgy szekszárdiastul4 embert pedig 
kisebb mértékben szurkolták össze. Kihall­
gatás alkalmával természetes a mi embereink 
mind ártatlanok voltak.

— Minta hengermalom Oecsen Yay 
Fereucz és Tsa a decsi villamos elnevezésű 
hengermalmot, a melyet múlt ősszel vásá­
roltak meg, teljesen átalakították. Uj gabona, 
dara és dercze tisztítókkal, porczelán henger 
székkel, sikszitával és önműködő berende­
zéssel látták el. árközben szükséget pótol 
ez a malom, melynek még nagy az előnye, 
hogy a kiszolgálás pontos, előzékeny és fel­
tétlen becsületes.

— Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak kepét és képes már leiötografálni a hangot is. 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, V'écsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát egy kép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók gyári 
áron Arim J. könyvkereskedésében Szekszárdon. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók ! 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— A Dunába fulladt. Ifj. Csepregi .Já­
nos 17 éves madocsai legény múlt vasárnap 
marhát legeltetett s e közben a Dunában 
megfürdött. Az ár elragadta a fiút, aki a 
babokban lelte halálát. Holttestét másnap 
fogták ki a Dunából.

— Gondatlanságból halál A múlt béteu 
megtartott gyünki vásáron Lázár István a 
kocsijával elgázolta Hafner Antal szakadat! 
lakost, aki oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy azokba másnap belehalt. Lázár ellen 
megindították a vizsgálatot-

— Ismeretlen hulla. Uzora község ha­
tárában múlt vasárnap egy férfi holttestét 
fogták ki a Sióból. Kilétét nem sikerült 
megállapítani.

— Verekedő czigányok. Sárközi János 
és Kolompár János bátaszéki czigányok ré­
szeg fővel egymást juh 29-én megszurkálták, 
feljelentettek.

Korszék.
Ha Székelyfölden jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt bioca vizű Borszaknak forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta,
Itt pedig Tolnában, bikavér honiban,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar népiélek ősereje tör fel . . .

Csak borszáki vizát igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

CSARNOK.

Szerencsés választást: I
— Karczolat. —

Négy éve immár annak, hogy egy csen­
des, nyári alkonyaikor, mikor vidáman cse­
vegtek az ég dalosai, s a lenyugvó nap utolsó 
sugaraival tündén fényben ragyogtatta az 
egész vidéket, — egy jó barátomat meg­
látogattam. A kertben találtam. Csendesen 
közeledtem hozzá. Annyira elmerült gondo­
lataiba, hogy észre sem vett. — Kiváncsi 
lettem. Ugyan min gondolkodhatik ! ? — A 
pad, amelyen ült, egy nagy diófa alatt állott. 
Oda lopództam s hallgatództam. Uram Isten ! 
Majd hogy hangosan fel nem kacagtam ! — 
Emil — mert ez a neve barátomnak — szün­
telen egy fényképre nézett, s nem egyszer 
suttogta boldogan mosolyogva : Veronika !! 
Megijedtem, hogy olyat is találok hallani, 
ami nem az éti ártatlan (! V) füleimnek való, 
s hirtelen mellé ültem a padra.

Solh se láttam pirosabb szegedi pap­
rikát. vagy főzött rákot, mint a milyen ez 
a gyerek lett, mikor engem meglátott Egy- 
kettő! A fénykép eltűnt, persze a szive 
feletti zsebben !

De ez csak a hirtelen meglepetés szü­
leménye volt. Ijedtében Emil, papájának né­
zett s akkor lett volna ne mulass 1 (Leg­
al tbb ő azt gondolta, pedig nem is olyan 
rettenetes ember az ő apja.) „Szervusz Vili! 
Az ördög vitt volna el! Hogy megijesztettél! 
Minek jösz olyan sompolyogva ! ? Eszre se vet­
telek ! . . .“ Lármázott a gyerek. Egy kicsit 
beszélgettünk, s előkerült a Veronika, — már 
t. i. a fényképen — és Emil vallott, vallott, 
mintha csak én lettem volna a Veronika!

Azt hiszem, most már mindenki tudja, 
hogy Emilt Ámor nyila találta. Hatodik gim­
náziumba járt a gyerek, nem ízlett a Livius, 
annál jobban a Petőfi, — s a számtanból 
csaknem megbukott. Mindezt pedig Emil nem 
bánta. Veronika az övé, — ő fütyül az egész 
világra, mit törődik hát ő a logaritbmus 
szentjével, a számtan tanárával ! ?

De milyen is csak az a Veronika?! 
Helyes, csinos — no de mit is mondok csak
— egy gyönyörűséges szép bak fis. Valósá­
gos tündér! Mikor először megláttam, majd 
hogy párbaj nem lett köztem és Emil kö­
zött. De jó barátom és lemondtam nagy­
lelkűen róla (igaz, hogy Vera ki nem állhat, 
de minek azt mindenkinek bevallani ! ?) Lo­
vagiasság, ez a fő. „Neked hagyom, Emil, 
s bár megtört szívvel távozom“, — szóltam 
s a gyerek — a vetéiytáretól megszabadulva
— nyakamba borult s vallott . . . vallott . . . 
vallott . . .

De nini, hogy elkalandoztam ! Hol is 
hagytuk csak el ? ! Igen. Tudom már : Vero­
nika gyönyörű szép. Sudár, remek termet, 
finom arezvonások, szökés barna hajzat, szúró, 
kedves szempár, elefántcsont fogak, s bibor- 
piros ajkak, kell-e ennél szebb leány ? ! 
Lehet-e tökéletesebbet idealizálni ? ! Hát még 
ha mosolyog! „Ne nézz reá gyarló bűnös, 
mert megvakulsz !“ Ezt tanácsoltam minden­
kinek, kivéve Emilnek, mert az úgy sem 
hallgatott reám; ő mindig ránézett és még 
sem vakult meg. (Nincsen szabály kivétel 
nélkül.)

Tehát Emil szerette Verát, Vera, sze­
rette Emilt s pompásan festett az uj szerel­
mes pár. Egy nap hatszor találkoztak s egyik­
nek sem volt elég. Emil otthon saját magá­
val, jobban mondva a fényképpel tárgyalt, 
ama bizonyos diófa alatt, Vera pedig titkai­
nak titkárját, nővérét untatta Emillel.

Azonban régi dolog, hogy semmi sem 
tart örökké! Ennek is vége szakadt és be­
teljesült, amit a nóta mond : »Semmi babám, 
semmi!« . . .

Az órák, napok, évek ugyancsak múl­
tak. Emilből érett urfi lett, de Veronika 
ezoknyácskája is hosszabb lett.

Az érettségi mindenesetre nagy dolog. 
A kalitkából kirepül a madár és azt hiszi, 
hogy szabad, pedig csak egy kissé nagyokba 
költöztetik. De mi ez ahhoi képest, ha a 
szoknya hosszabb lesz ? !
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Ma két czentiméter, egy liét múlva üt, 
s egy hónap múlva kész a — nagy leány l 

így történt ez Veronikával is.
Emil most se diák, se ur! Veronika 

pedig már majdnem nagy leány ! Igaz, hogy 
csak majdnem, hiszen még kilátszik egy 
jókora, darab a piczinyke lábacskából.

És mi történt ?!
A hosszú szoknya nagy bajt okozott 

Emilnek és ideig óráig tartót (legalább ő 
azt hitte) Vera nagysámnak I

— „Emil még nagyon fiatal tu

— Kisasszony kérem ! 
oldali.

— Nem érzi a szerelmemet? !— kiáltja 
mind a kettő.

Beli nagyszerű jelenet volt az ! S ilyen 
jelenet hőse most Veronika. Keble pedig 
büszkén emelkedik. Óh mennyi hódítás ! És 
semmiféle eszközzel, csupán saját egyszerű 
természetességével hat s igaz ! — nem egy 
udvarló földre borul. Szegény Emil pedig 
megtörve viseli sorsát, csak néha hangzik 
ajakéról:

— Elmegyek, elmegyek jó messzire és 
néma leszek, mint a sir! . . .

Hát hogy Emil elmegy, az igaz. Ila 
azt dünnyögi, igazat morog. Hiszen gólya 
lett belőle. De a gólya nem néma. Kelepei 
az sokat, tán többet, mint kellene. így hát 
Emil se lett néma, de nem ám ! Csak múl­
janak el a gólyaévek, fogadjunk, mire le­
teszi az első alapvizsgát, már ő is vetekedik 
majd megint Veruska udvariéival és nem 
egy este fog az ablaka alatt — harmonikázni.

Akkor pedig már Vera baja lesz a 
súlyosabb. Nem kettőből, de — keveset 
mondok —- tizenkettőből kell majd válasz­
tania !

Es ő választana is! Csakhogy többen 
is tetszenek. Es jönnek most a töprengések, 
az álmatlan éjszakák. Nyugtalanul hány kóló 
dik majd a csipkés paplan alatt, s csipdesi 
pongyolája gombjait, s azoktól kérdezi : Laozi, 
Sanyi, Jencsi, Pisti-e az igazi ? I

Csodálatoskép, tán még a szegény 
Emilnek is jut a szép patyolat pongyolán 
egy — gomb ? Sőt mivel időközben a kis 
hadnagy ismét berukkolt, a barna mérnököt 
Zágrábba helyezték át, a magyar irodalom 
nyilvános és rendes tanára pedig azóta Bras­
sóban magyarázza a nebulóknak a — német 
irodalmat, már annyi gombja lesz Emilnek, 
hogy akár egy uj pongyolát lehetne hozzá 
varratni.

Elmondjam, mi lesz azután? Hát hall­
gass, szép Verus, de emlékezz majd vissza 
reá, amit most mondok.

Téged is elér majd a korán ünnepelt 
leányok nemezise. A helyet ugyan még nem 
tudom biztosan, de valószínűleg pár év múlva 
az uj érettek majálisán történik meg a nagy 
eset, hogy mondjuk, nem lesz tánezosod a 
második négyesre. Véld len ség lesz ez csak, 
bizony Isten buta véletlenség, de azért téged 
nagyon gondolkodóba fog ejteni. Szórakozott 
leszel, égő piros lesz az árazod, hidd el, én 
egy cseppet se fogom csodálni, ha a négyes 
6-ik figurájában oda fogsz hajolni hozzám 
ós suttogva kérdezed :

így
szólt egy szép nap ő nagysága (mert most 
tnár úgy kell hívni) és neked, szegény Emil 
fújtak.

A nagy leányság felé közeledik ő nagy­
sága, a bájos Veronika — kész emberek 
kellenek már — (pedig ő is várhatna még 
vagy öt esztendeig), de hiába! Vagy nem 
szebb, ha kész mérnök, klienstelen, de doktor- 
ügyvéd, vagy pláne főhadnagy lépked az 
oldalán ?! ti mily szépeket mondanak ezek! 
Igaz, hogy nem mind arany, ami fénylik, 
de melyik újdonsült nagy leány nem hiszé­
keny ?!

Veronika egyszerre megunta Emilt! 
„Hisz gyerek !“ mondotta ő és az lett 
Emil nagy baja. (» bús és hallgatag, ő nagy­
sága pedig fontos lépés előtt áll:

— A sok közül kettő is tetszik ! — 
mondotta nemrégen — választanom kell. — 
Es ez a Vera kis baja. Nekem pedig eszembe 
jut egy színpadi jelenet:

— Kisasszony kérem! 
oldali.

— Mondja csak, igaz az, hogy Emil 
letette az első szigorlatot ?

*
Válogass tehát szép Verus, de vigyázz, 

egyszer csak nem lesz kik közül válogatni.
Es Emil ? kérded te diadalmas mosollyal.
Hja Emil?!
Ne feledd kedves Vera, hogy az érett­

ségi bizonyítvány még csak papiros, átereszti 
a rózsaszín sugarakat, de a. doktori diploma 
kutyabőr, azon keresztül már nem igen lát­
szik át az egykori ideál — hamvas rózsás 
arcza ...

Kramolin Vilmos.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Lelkész választás. A keszőhidegkuti 

ág. hitv. evang. egyházközség f. hó 5-én 
Tomka Gusztáv alesperes elnöklete mellett 
tartott lelkészválasztó közgyűlésén Bauer 
Adolf tb. főesperes elhalálozása folytán meg­
öl esedett lelkeszi állásra egyhangúlag és 
lelkes közfelkiáltással Perl János lelkészt 
választotta meg. A megválasztottat a hívek 
közül számosán felkeresték lakásán és szívé­
lyesen üdvözölték. Az uj pap meleg szavak­
ban mondott köszönetét az osztatlan biza­
lomért.

szól a jobb­

szól a bal- EGYLETEK, TÁRSULATOK
A ,,Tamási vidéki rom. kath. tanító­

egyesület“ megbízottja- A magyarországi 
kath. tanítók III. naggyiilésén a „Tamási 
vidéki lóm. kath. tanítóegyesület“ Kuull 
Vilmos tamási-i tanító, egyesületi főjegyző 
fogja képviselni.

TANÜGYI HÍREK.

Pályázat. A kisszékely: rk. II. tanítói 
állomásra augusztus 10-ig lehet folyamodni.

1 anitóválasz!ás. A miszlai rk. kántor­
iamtól állomásra Túrák János szakáll osz­
tálytanító választatott be.

Polgári iskolai magán vizsgák. A 
tanév elején tartandó magánvizsgák a követ­
kező napokon lesznek: tizept. 4-én a szek­
szárdi polg. fiúiskolában, szept. 5 én a szek­
szárdi polgári leányiskolában és szept. 6-án 
a paksi állami polg. iskolában.

Iskolaszék megalakulása A kurdi 
rk. iskolaszék 1906 július 29 én újra ala­
kult. Egyházi elnök : Hrudek Károly, világi 
elnök: Süss Ferencz, jegyző: (Igomlai Jó­
zsef, gondnok: (Iriindner tiimon (és Süss 
József lett

Árvák segély pénze. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter (layer Adam volt paksi 
rk. tanító Béla és Lajos nevű árvái része re 
1906 október 24-1kétől évi 503 kor. ti6 fill, 
segélyt utalványozott.

Dk. Iák tanítási nyelve iránt. Több 
iskolaszékI elnök, illetve tanító, a statiszti­
kai kimutatásba az iskola tanítási nyelvét 
azért, mert a vallástant németül tanulják a 
tanköteles gyermekek, magyar-németnek je­
gyezték be. A in. kir. vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter 1905. évi február hó 9-én 
10,94ö sz. a. kelt rendeletében kijelentette, 
hogy oly elemi népiskolák, melyekben csak 
a hit és erkölcstant nem tanítják magyar 
nyelven, hanem nemzetiségi, vagy liturgikus 
nyelven: magyar tannyelvű népiskoláknak 

1 tekintendők, tehát ezen iskolák tanítási nyelve 
mindenféle kimutatásba magyarnak jegy­
zendő be.

Nyugdíjazások. Kapossy Terézia német 
kéri rk. tanítónő 1906 szeptember 1-től 400 
korona évi összeggel nyugdijaztatott. —

; Nothing Dániel nagyszékelyi cv ref. tanító 
1906 szept. 1-től l.*»40 koronával nyugdíjaz 

j tatott.
Nincs nyári menedék ház vezetőnő.

Závod község a közigazgatási bizottság újabb

rendeletére kihirdette és 17 községben kö­
röztette a pályázatot nyári menedék házveze­
tőnői állomásra, azonkívül a kir. tanfelügyelő 
is keresett dajkát, de folyamodó mégsem 
akadt. Ez ügyben fontos javaslatot terjesztett 
a kir. tanfelügyelő a közigazgatá-i bizottság 
elé f. hó 8 án.

Államsegélyek. Horváth Erzsébet szek­
szárdi rk. tanítónő korpótlékának fedezésére 
100 kor. államsegélyt utalványozott a közok­
tatásügyi miniszter. — A kisdorogi rk. isko­
lánál újonnan szervezett harmadik tanító fize­
tésének 800 koronáig való kiegészítésére tiz 
évre évi 700, azontúl pedig évi 400 korona 
államsegélyt engedélyezett a közoktatásügyi 
miniszter. — A közoktatásügyi miniszter 
Szuntho Ottilia kölesdi ev. ref. tanítónő 
fizetésének 800 koronáig való kiegészítésére 
évi 400 korona, a hanti rk. tanító korpót 
lékának fedezésére 100 kor., a mucsi i gaz­
dasági ismétlő iskolát vezető tani tó tisztelet­
dijának fedezésére 1906/7. tanévtől kezdve 
4 tanévre évi 100 korona államsegélyt utal­
ványozott.

MULATSÁGOK.

— Zászlószentelési ünnepély. A szek­
szárdi kath. legényegylet 10 éves fennállásá­
nak megünneplése keretében szeptember hó 
16-án zászlószentelési ünnepélyt tart. A zász- 

I lóanyai tisztet az egylet világi elnökének 
neje Siók inger Jánosné szül. Müller Emilia 
úrasszony tölti be. A nagyszabásúnak ígér­
kező ünnepély sikere érdekében a Wölfel 

j E erencz s. lelkész, egyleti elnök, Stokinger 
János vil. elnök és hgry Béla jegyző veze­
tése alatti rendezőség fáradhatatlanul buz­
gói kudik. Az ünnepély sorrendje a követ­
kező: szept. 15-én este 7 órakor az egye­
sület pártoló és rendes tagjainak gyülekezése 
a polgári olvasókör helyiségében. 2. V28 
órakor kivonulás a vasúti állomáshoz és a 
vidéki tagok ünnepélyes fogadtatása. 3. 9 
órakor ismerkedési estély a polgári olvasó­
kör helyiségében. Szeptember i 6-án : 4. Reg­
gel ,) oiakoi ébresztő a tűzoltó zenekarával. 
a. Reggel 7 órakor a vasúti állomáson az 
érkező vidéki tagok fogadtatása. 6. Reggel
9 órakor felvonulás a polgári olvasókör he­
lyiségéből a zászlóanya lakásához a bevont 
zászlóval, koszorús leányok és vidéki tagok 
és vendégek részvétele mellett. Innét felvo­
nulás a belvárosi rom. kath. templomba, a 
hol 7. Reggel 10 órakor ünnepélyes isten- 
tisztelet után a zászlót nagyságos és főtiszt. 
V\ OS ins kg Mór apát-plebanos ur, az egye­
sület helyi védnöke megáldja. 8. A zászló 
megszentelése után visszavonulás a polgári 
olvasókör helyiségébe és a szegek keverése. 
Az ünnepi beszédet tót. Virág Ferencz, a 
pécsi papnevelde lelki igazgatója, az egye­
sület alapitója tartja. 9. A szegbeverés után 
a zászlót a zászloanyá házába viszik, a 
hol az alapszabályok értelmében a zászlót 
megőrzés végett a vil. elnök urnák átadják.
10 Délután I órakor társasebéd a polgári 
olvasókör helyiségében. Egy teríték 4 fogás­
sal 2 korona bor nélkül. 11. Délután 4 óra­
kor a lolnamcgyei múzeum és a selyem- 
gyár megtekintése. 12. Este 8 órakor a 
tizek szárd tizállo nagytermében hangverseny - 
nyel egybekötött táuezestély. A kik a tár­
sasebéden resztvenni óhajtanak, kérjük sze 
retettei, kegyeskedjenek neveiket az elnök­
ségnél, a polgári olvasókörben és a legény- 
egyesület helyiségében kitett „jelentkező 
ivek“ egyikere szeptember *-áig bejegyezni.

A tűzoltók mulatsága. A szekszárdi 
ónk. tornász tűzoltó egylet mult vasárnap 
tartotta meg a Mutsenbaeher- kertben szoká­
sos es szokás szerint jól sikerült nyári táncz- 
mulatságát. A szép számmal megjelent kö­
zönség a reggeli órákig mulatott fesztelen 
jó kedvvel. Különösen sikerült mulatságul 
szolgáltak a Virág János városi Írnok által 
rendezett tréfás játékok A tombolában, me­
lyet szinten \ irág János rendezett, igen szép 
nyeremények voltak. A mulatság bevétele 
• i2:>'62 K., a kiadás 206'6U K., a tiszta jö- 

I vedelem 119 02 K.
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Diákmulatság. A szekszárdi középis­
kolai tanulóifjúság múlt szombaton a Mut- 
senbachev-féle kerthelyiségben a Tulipánkert 
javára tánczmulatságot rendezett. A borús 
idő s a 8 óra tájban keletkezett zivatar és 
eső sok családot tartott otthon, de ez csak 
az anyagi sikertől fosztotta meg a mulatsá­
got, jó kedvben ennek daczára nem volt 
hiány. A Tulipánkertnek 20 K. jutott. Je­
gyeiket megváltották: Apponyi Géza gróf 
főispán 10 K., Szabó Károly országgy. kép­
viselő 5 K., dr. Steiner Lajos, Nemes Győző 
2 — 2 K., Pártos Zsigmond esperes 1 K. 
Felülfizettek: Bolyos Béla, Baán György 
(Budapest) 2-2 K., özv. Gróf Józselué, 
Freund Lajos, Dusenszki 1—1 K., N. N. 
30 fillért. — A mulatságot ma este meg 
ismétlik.

A kölesdi polgári olvasókör nyári 
mulatsága. Múlt vasárnap, aug. 5-én tar­
totta meg a kölesdi polg. olvasókör teke­
versennyel egybekötött nyári mulatságát, a 
mely úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
a legjobban sikerült. Kedvező időjárás, sok 
szép asszony, leány, közelről messziről szép­
számban összesereglett ifjak, jó kedv, dinom- 
dánom, jó talp alá való muzsika magában 
hordja a jó sikert. Hát még ha a »nagyven­
déglős« is fölemelkedett volna a helyzet ma­
gasságára ?! De hát rossz üzletember lehet 
a szegény. Nem is készül, meg nehezen is 
mozog. Azonban ezzel a sikert nem rontotta, 
csak magának ártott A tekeversenynél egy 
bábu hosszal Koritsúnszkij Ottó ért be első­
nek. Övé lett az ezüst séta bot. A második 
helyre Koritsánszkg Győző küzdötte föl 
magát. A harmadik dijat Läufer István 
nyerte. A negyediket Lunova Jenő (Zomba), 
ötödik ifj. Máthis Gyula lett. A dijak kiosztása 
után a hölgyek számára rügtönződött egy 
verseny, melynél erkölcsi elismerésben minden 
kedves résztvevő részesült, a kézzel fogható 
»babér koszorút« jelképező tréfás dijakat 
pedig Will inger Mártonná (Zomba) az elsőt, 
Báli Sáudorné (Szigetvár) a másodikat nyerte. 
A tán ez reggelig tartott. A első négyest 16 
lelkes pár, a másodikat 14 lánczolta. Jelen 
voltak asszonyok: Ausch Mérné, Ball Sán- 
dorné (Szigetvár), Csiba Lajosné, Hesz La- 
josné, Illyés Gy aláné, Kálmán Dezsőné, 
Koritsánszky Üénesné, Láglev Sáudorné, 
Lunova Jánosné (Zomba), özv. Muttnyánszky 
Alajosné. (Göde), Reichert Gy aláné (Tormás), 
Dr. Stollár Jánosné (Dorog), Szepesi ,lá- 
nosné (Kajdacs), Trauttmann Jánosné (Var­
sád), Várkonyi Ivánné, Willinger Mártonná, 
özv. Witt Sáudorné (Kajdacs), Zöld Jánosné 
(Hídja). Leányok; Csiba Böske és Annus, 
Garai Margit (Pécs), Fáj Erzsiké (Pincze- 
liely), 1. ági er Maris, Linde Etelka (Varsád), 
Lunova Mariska (Zomba), Muttnyánszky 
Annus (Gödre), Reichert Stefi és Irmus, Stol 
lár Margit és Múlani, Várkonyi Gizus, 
Trauttmann Böske (Varsád). Felülfizettek : 
Illyés Gyula, Koritsánszky Dénes, Kontsits 
Elemér (Űzd), Várkonyi István 1 1 kor.
Zöld Márton (Hídja) 80 till., Ferenczy 1st 
vált, özv. Witt Sándorné, Pintér József, 
Jüngling Mátyás, Megyesi György, Trautt­
mann L, Wigand Henrik, Koritsánszky Ottó 
40—40 fillért. Jegyüket megváltották : dr. 
Zavaros Gyula 3 koronával, Boros Zoltán 
(Székszárd) 1 kor. 60 fillérrel.

Aratók mulatsága. Özv. Harciig An 
tál né hidegkúti pusztáján, arytói részére az 
aratás befejezése után mulatságot rendezett 
és megvendégelte őket. Mindenesetre szép 
példája a munkás és kenyéradó közt fenn­
álló szives jó viszonynak és egyetértésnek.

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kijelentem, hogy a 

folyó évi augusztus hó 1 kelettel általam 
Csillag Mariska kisasszonyhoz intézett leve 
lemben foglalt összes állítások és becsület­
sértő kifejezések téves informáczión és hely-

*) E rovatban közlőitekért felelősséget nem 
vállal a szerkesztő.

télén értesülésen alapultak, miért is kinyilat­
koztatom, hogy ezen állításokat és becsület­
sértő kitétel -két nem szándékosan, hanem 
hirtelen felindulásomban minden alapos ok 
fen forgás a nélkül használtam, s igy azokat 
ezennel visszavonom és egyidejűleg fentneve- 
zett Csillag Mariska kisasszonytól ezen, va­
lamint szóval netán elkövetett összes sérté­
sekért bocsánatot kérek, különösen megje­
gyezvén, hogy őt női becsületében a legtá­
volabbról sem szándékoztam megsérteni.

Szekszárd, 1906 évi augusztus hó 6-án.
Ifj. Darázsi János.

Szerkesztői üzenetek.

Pontus Tamási. Versei nagyon kezdetlegesek. 
Sajnáljuk, nem használhatjuk.

Seh. R B. urnák Keszőhidegkut. Köszön­
jük szives értesítését. Kérjük máskor is, de a magunk 
számára. .1 honvéd sírja is szépen van megírva, de 
régi modorban. A tárezaszerü közleményekbe élénkség, 
több fürgeség kell. Sokat kell elmondani kevés szóval. 
Mi például nem a 48-as események hosszas leírásával 
kezdenénk ; az ily fajta történetek nagyon egyformák, 
sablonszerűik, de mindjárt ott, a mikor a közös fő­
hadnagy ur szivére hallgatva sortüzet vezényel elesett 
honvéd öcsese sírjánál. Ez megkapó, szép igaz, hatásos. 
Gyönyörű kis történet lenne belőle. Próbálja meg. Addig 
félretesszük kéziratát.

H IRDETÉSEK.

Szőlőtermés eladás.
Vagyonbukott Rotter Simon és fia 

dunaföldvári ezég tulajdonát képezcí 
dunaföldvári 10 holdas pascum szőlő- 

I j ének termése Dunaf öld váron, a 
községházán, 1906. évi au­
gusztus 14-én délelőtt 8 óra­
kor árverésen esetleg szabadkézből 
el adatni fog ; közelebbi felvilágosítást, 
ad Szekszárdon

Dr. Szászy Endre
ügyvéd, csödtömeggondnok.

5139 szám. 
tk. 190ß.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak, kk. Szekeres József elleni végrehajtási 
ügyében előterjesztett kérelme iolytán 1980 kor. 
33 fill, töke követelés, ennek 5»/o kamata, 3 kor. 
30 fill, eszményi bélyeggel együtt 23 kor. 30 fillér, 
eddigi ezúttal 2 kor, 30 üli. eszményi bélyeggel 
együtt 22 kor 30 fill, és még fölmerülendő költsé­
gek, kielégítése végett a szekszárdi kir. törvény­
szék területén levő, a szekszárdi 12490 sztjkvben 
végrehajtási szenvedő tulajdonául fölvett s 2200 
kor. szölöfelujitási kölcsönnel terhelt f 7170 hrsz. 
Saul völgy dülöbeli szőlő s présház ingatlan 1144. 
kor. kikiáltási árban 1906 évi szeptember 
hó 12-ik napján d. e. 10 órakor megtar­
tandó árverésen a kir. tszéki épület 50 sz. helyi­
ségében eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 o/o-át vagyis 114 kor. 40 fillért készpénzbe^ 
vagy ovadékképes értékpapii ban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 2, a második részletet 4, a harmadik részletet 
6 hónap alatt, minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5 °/0 kamatokkal a szekszárdi m. kir. 
adóhivatal, mint bírói letélpénztárná! lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni-

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 július 1-én.

Markovich»
kir. tszéki bíró

%OOOOOOOOOOf>OOOOj
0 Zilzer Johanna -10 éven át kitűnőnek bizo-
(J) nyúlt, közkedvelt

arczkenöcse
0 eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen :
(j) szeplöt, májfoltokat, az orr és kéz vörösséget 
* s az arezuak késő korig egészséges, rózsás
V szint kölcsönöz. Ára: 1 nagy tégely 2 kor. 40 
(?) fill., 1 kis tégely I kor. 20 fill., a hozzá való 
▲ szappan darabja 60 fill. — Szétküldések a világ
V minden tája felé, utánvéttel. Valódi minőségben 
(*) kapható : Zilzer Herminánál Budapest, Király-utcza Q 
<ti 70. és Török József gyógyszertárában Budapest, *
V Király-utcza 12, valamint minden gyógyszertár- V
Q bau és drogériában. Q
#€>0€> €>€>€>€>€>€> €>€>■€><>■€>€>%

fnf11-1 CH MiYFARTh

-sajtók
Gyümölcs-saj tők

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hyd vau 1 ik us saj tó k
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyiímölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gy iimöles-hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYFIION 1 A"-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekék:.

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, ll/l Taborstrasse 71.
Kitüntetve 560 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingven és bérmeutve. Képviselők és viszontárusitok kerestetnek.
8—10
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Nyári mulatságokhoz
szükséges konfetti, szerpentin, levelezőlapok, 

lampionok legjutányosabb áron kaphatók '

Báter János könyv- és papirkereske- 
désében Szekszárd, Kaszinó nazár.

Fischl Lajos OS

3—5

Részletfizetésre
porczellán és üveg szervizek, lámpák, china-eziist. Kérésre 
ksp**« színes árlap ingyen. I"gvunőtt utazok felvétetnek, kik 
vendéglősöket, kereskedőket es henteseket látogatnak, hires 
ezegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. I kiló világhírű 

szegedi paprika 3 frt utánvéttel.

Ivánkovits Karoly és Fia Szegeden.

Nincs többé iszákosság!
a Zoa-por használata után, a miről 
ezer. meg ezer köszönőlevél ön­
ként beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy szeszes 
italban adható anélkül, hogy 
erről az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan. — A Zoa- 
por többet ér, mint a világ min­
den szóbeszéde a tartózkodás­
ról, mert előidézi azt a csoda- 
hatást, hogy az iszákosnak a 
szeszes italokat ellenszenvessé 
teszi. A Zoa oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér vagy leánygyermek egy­
aránt beadhatja az ivónak tudta 
nélkül és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta javulá­
sát. — Zoa a családok ezreit 
békitette ki, sok ezer férfit a 

szégyen és becstelenségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem 
kevés fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok ember életét számos évvel meg­
hosszabbította. — Egy adag ára egy teljes kúrához 
10 korona. Szétküldés titoktartás mellett portó- és 
vámmentesen történik utánvéttel vagy a pénz elő­
legez beküldése mellett. Szállítja AUFFENBERG JÓZSEF 

Budapest, Vili., Bezerédj-utcza 3 M. szám.

fV'í ,.d.Sv?
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bútor
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Lakásváltoztatás.
Tisztelettel értesítem Szekszárd és vidéke 

nagyérdemű közönségét, hogy a Béla-téren, 
a dr. Horváth Jenő-féle házban volt lakáso­
mat Julius hó 28-án a

Széchenyi-utcza 147. számú 
Mayer János-féle házba

helyeztem át.
Uj lakásomon műhelyemet a mai kor 

igényeinek megfelelően rendeztem be. Szoba­
festéshez szükséges mintákból a legszebb 
díszítéseket tartom raktáron. — Szobák, 
termek kárpitozását ízlésesen és tartósan 
készítem. — Czim- és ezimerfestéseket, 
mindennemű iivegfestési két, aranyozásokat, 
épület és botor-mázolási munkákat lelki­
ismeretesen és jutányos árak mellett készítek.

\ idélei megrendelések gyorsan és pon­
tosan tel jesittetnek.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

V. 99 2 sz. 
v. 1900

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. járásbíróság 1906 évi 
Sp. II. 113/3 számú végzése által dr. Spáuyi Leó 
ügyvéd által képviselt, Sig. Schlesinger L. Co. bécsi 
bej. ezég végrehajtató javára, Brucker Sámuel paksi 
lakos ellen 449 kor. 74 fill, tőke ennek 1906 évi 
február hó li-ik napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen 107 kor. 30 fillér per és végre-

nuilOCg l.k,.nlr,Un A/-. ™ Z - C,, 1 buvcicicű c.-> ileum iiicg iciiiieiu-

lendő egyébb költségek végett elrendelt kielégítési 
végrehajtás foganatosítása alkalmával birólag 1900 
május hó 10-én lefoglalt és 950 kor. — fill.-re 
becsült karton, vászonnemüek és üzleti állványok­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1906 
évi V. 99'2 számú kiküldést rendelő végzése foly­
tán Pakson végrehajtást szenvedett üzlethelyisé­
gében leendő eszközlésére 1906 évi augusztus 
hó 14-ik napjának d. u. 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz, 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni. A netáni elsőbb­
ségi igénylők pedig felhivatnak, hogy jogaikat az 
elébb idézett t. ez. 111. és 112. g-ai szabályán ér­
vényesítsék.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. ez. 108 §-ában megállapított . feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Iveit Pakson, 1906 évi augusztus hó 2-án.

Gyimóthy Ödön,
kir. bír. végrehajtó.

Polgár Ignácz
ezimfesto és mázolt».
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Vetőgépek \
borsajtók, szőlőzuzók, szecskavágók, kon- jj 
kolyválasztók, répavágók, morzsolok, ekék y 

és minden egyéb gazdasági gépek Ifi
legolcsóbban, részletfizetésre is, kezesség mellett kaphatók

MÜLLERTESTVÉREK
műgépészek 2-10 \

varrógép, kerékpár és gazda­
sági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

3 'T:iv - v V-fS>’-7
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Rheumában stb. szenvedőknek sok év óta kipróbált, 
orvosilag elismert, külföldön is szabadalmazott magyar 

találmánya

hygienikus egészségi czipőimet ajánlom.
Ezen czipő belső szerkezete szakértők egybehangzó 
véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan módon biz­
tosítja a lábnak egyenes, természetes melegét, a 
rheumás betegséget helyreállítja, az egészséges szer­
vezetet pedig meghűléstől és sok veszélyes betegség­
től megóvja. A czipő ruganyos, könnyű, elegáns for­
májú és olyanoknak, kik hivatásuknál fogva sokat 
járnak, megbecsülhetetlen, Lábizzadást és sokféle láb- 
bántalmat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyen­
letessé teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere. 
Prospektus ingyen. — Egyedüli készítője a feltaláló :
RYTKÓ GYŐZŐ Budapest, Vili., Kerepesi-ut 29.

Rytkó Győzd Budapest, Vili, Kerepesi-ut 29.
Rytkó Viktor ur hygienikus egészségi czipői 

megfelelnek mindama követelményeknek, melvlyel az 
ember egészségét soká megtarthatja, ezért minden­
kinek melegen ajánlom. Dr. LÖftler Emil, 40 év óta 
működöm Budapesten, VI., Vj-utcza 19. szám.

Igen tisztelt Rytkó ur! A mai napon öntől 
átvett hygienikus egészségi czipoért a legnagyobb 
megelégedésemet fejezem ki saját részemről és szü­
leim részéről és mindenkinek a legmelegebben ajánl­
hatom egészség szempontjából.

Maradok tisztelettel Szabó József Budapest, 
VIII., Erzsébet-körut 5.

Üzleti és másolókönyvek, 
levélpapírok, borítékok és 
mindennemű irodaszerek

nagy választékban, ju­
tányos áron kaphatók

BÁTER JÁNOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy háztar­
tásban se hiányozzék az eredeti „Styriai“ kötőgép. 

Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.
Első styriai kötőgép-gy á r

magyarországi képviselete
FOGL J. L. műgépész Budapest, VI., Csengery-utcza 54.

■ tSi 
óla



8 KÖZÉRDEK 1906. augusztus 11.

BATER JANOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
u u
_ A legfinomabb magyar gyárt­

mányú

olajfestékek, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon 
s mindennemű festészeti 
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
jHiányosabb áron kaphatók.
Festőmintákat kikölcsönözünk

n

DEBÜLAY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetit

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére: továbbá

szecskavásró,
répavágó. kukoricza-morzsoló. daráló 
gépekben, borprés és szőlözuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 6—26

Feloszlik! Feloszlik!
PODWINECZ és EIBENSCHÜTZ

áruháza Szekszárdim
Hatóságilag engedélyezett végeladás ! !

Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla ló 
.. » n » , ., 2 hat párnával 15
Összecsukható vaságy 6 matr. saját készítmény 

v , tiszta afreque
1 ágyba való 3 drb matracz _ 8
O-német diófa ágy, magas, díszes .
Ebédlő kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel 
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett .

« „ „ márványnyal
Hajlított Thonetszék, nád vagy fa ülés 
Függönytartó rúd, díszes, góth-stylusban 
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal 
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .
Ebédlő bőrszék, magas, díszes....................
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és ütő 
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben 
1 ablak függöny, csipke ....
1 „ , gyapjú szövet
1 vég rumburgi vászon 23 mtr.
1 „ lepedő vászon, egész szélesség 
1 , Chiffon, finom minőség 
1 „ canavász, I-a, színtartó, 23 mtr
3 drb finom ágy és asztalterítő .
Önműködő patent ablakroletta 
Utánzóit perzsa asztalszőnyeg, nagy

Csomagolás és szállítás a vasúthoz ingyen.
♦£< Képes árjegyzék Ingyen és bénmentve. >3-

Ne mulassza el senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 
a készlet tart — saját érdekében felhasználni.

Feloszlik! Feloszlik!
Podwinecz és Eibenschütz áruháza

Szék szár don. 10 — 15

12.—
14. — 
10.—
15. — 
13.—
6.— 
9.— o_
2_
4-60
350
4. —

m.­
d.­
B.
3-50
5. —

0.—
6.50
5.—
3.—

it igyunk?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI borvIzet
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon i

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz. amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön -52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö.
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D in literes palaczk 1 literes palaczk 1 ■> literes palaczk

48 Üli ér. 40 Ilii ér. 60 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaezkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi fóeladás : Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnál! 
Trutzer S es Társa, Dunaszentgyörgyön Ká mán Dániel. 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz. Faddon özv. Ékes 
Edéné. Gyünkön Weil Ádám, Bom bádon Érmei Adolf és 

Novotny Rezső fiiszerkereskedőknél.

Ll Ll
BATER JANOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

I Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

1 NYOMTATVÁNYOKAT.
__ U. m. : számlákat, körleveleket, műveket,

falragaszokat
és minden e szakba vág«'» munkát a legjutányosabb árban.

Kerékpárosok!
i nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb arakon szállítjuk. — Kerékpárgumnnk nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javitómühely. — A világhirü 
ijPUCH11 motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVEREK
műgépés/ek

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
58-58
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RíllIRRON Esyedüli elárusitás Dombóvár DUUnuuil és vidéke részere.

brück síndob
könyvnyomdája és papirkereskedese

DOMBÓVÁR, Fő-utcza.

Czigarettázók figyelmébe!
Ajánlom a legfinomabb vevgeé-papirból 

kószite.t valódi egyiptomi ezigaretta hüve­
lyeket.

— Kor. 
240 .
3;- ü
3- I

Női kalap-divatterem.
1 !

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives ti gyeimébe aj lin­
óm a dús raktáromon levő legújabb 
párisi divata tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyol ok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak 1 Pontos kiszolgálás!
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd. 

Széchenyi utcza.

KÖZÉRDEK

Finom egyiptomi Tátik 1000 drb
„ r Sahara 1000 r
, „ Jniiua ÍOUO „
„ , Maroeco 1000 r
p p Toceos 1000 r
, r Ambró 10 0 p ;$■— B
„ r Sanitaí lOOn . . 3— l
„ r Kies Abadie lo(IO r . 3'20 r

Bourbon 1000 ,. . 360 „
Legfinomabb dalia d'or valódi arany szipka 4 40 r

P El-Lad r parafa . 4'40 „
5000 drb nál utánvét mellett bementve

szállítom ü—ío
Rfll IRRflhl Egyedüli elarusitas Dombóvár 
UUUI1UUI1 és vidéke részere

Hirdetmény.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 tiIlér, 1 métermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, bükk 
és szil fahasáb és hiikkdo, ong első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

széli
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedő

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben, 
saját házában. 11—11

Őszi árpa
borsóval keverve korai tavaszi takar­
mánynak, 100 klgr.-ként 14 kor. ;

franczia kalászos búza,
úgyszintén

somogyi tar búza (80 kgr.-os)
100 klgr.-ként 16 koronáért

eladó 2-3

Wilczek Sándornál, József-puszta.

v v V v

Eladó ház
Szekszárdon, a Budai- 

utczában 1068. népszám alatt 162 
Q-öl területen fekvő' ház szabad kéz- 
bó'l eladó.

Érdeklődők Schneider Jánossal
értekezhetnek.

Egy jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

'l übb éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén.
Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál fíPzerkereskedo Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
44—52

Az Aranka 
créme
0 IBI

Iiiiy tégely Aranka-crcmc 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára <0 till.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant használ, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arczon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pÖrsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kioózést 
kölcsönöz.

Igen sokan több -kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. En, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és

az összesét.

Ez az flpanka-epéme.

Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen- i
géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás,
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden-
kinek, ki avezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá,
fénylővé, s ezért nappal vagv bármiféle világításnál íl •’
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo-
litja a szeplőt, máj foltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

15-30
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8170|1906. szám. Tolna vármegye alispánja.

Hirdetmény.
Az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t.-czikkel közúti építkezésekre enge­

délyezett hitel terhére Tolnavármegyében a kereskedelemügyi minister ur által a következő
útépítkezés! munkálatok engedélyeztettek :

1. A tamási—darányi th. közút 0 —13.783 km. szakaszának kiépítéséhez szükséges 
és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 146915 kor. 77 fill.

2. A tamási—dombóvári th. közút 17.165—23.156 km. szakaszának kiépítéséhez 
szükséges és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 111264 kor. 71 fill.

3. A lengyel—kurdi th. közút 0 —10.468 km, és a hogy ész—dombóvári th. közút 
11.357—12.005 km. szakaszainak kiépítéséhez szükséges összes munkálatok végrehajtása 
144646 kor. 14 fill.

4. A pinczehely—simontornyai th. közút 5.367—9.700 km. szakaszának kiépítéséhez 
szükséges és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 52383 kor. 49 fill.

5. A kölesd—pinczehelyi th. közút 18.543—21.000 km. és a tamási—pinczehelyi 
13.851—14.100 km. szakaszának kiépítéséhez szükséges és vállalatba adandó összes mun­
kálatok végrehajtása 55229 kor. 95 fill.

6. A kölesd—pinczehelyi th. közút 21—27 és 30.700—30.786 km. szakaszának kiépí­
téséhez szükséges és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 79240 kor. 21 fill.

7. A paks—kölesdi th. közút, 0—2.538 km. szakaszának kiépítéséhez szükséges és 
vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 36213 kor. 94 fill.

8. A paks—kölesdi th. közút 17.165—23.156 km. szakaszának kiépítéséhez szükséges 
és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 76667 kor. 95 fill.

9. A paks—sárszentlőrinczi th. közút 13.1—14.300 km. szakaszának kiépítéséhez szük­
séges és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 16407 kor. 04 fill.

10. A szekszárd—bikácsi th. közút 32.700—35.048 kin. szakaszának kiépítéséhez szük­
séges és vállalatba adandó összes munkálatok végrehajtása 30533 kor. 19 fill.

11. A szekszárd—simontornyai 22.950—25.100 km. és a varsád-űzdi th. közút 
11.153—11743 km. útnak kiépítéséhez szükséges munkálatok végrehajtása 35285 kor. 83 fill.

A fentemlitett utépitkezési munkálatok vállalat utján történő kivite­
lének biztosítása ezéljából

az 1906. évi augusztus hó 21-ik napjának d. e. '|2n órájára
Tolna vármegye alispánjának hivatalos helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előirt s az engedélyezett költség összeg 
5°|0-ának megfelelő bánatpénznek a szekszárdi adóhivatalnál történt letételét igazoló pénz­
tári nyugta csatolandó.

Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem melléklendő.
Megjegyzem, hogy a fentebb elősorolt utépitkezési munkálatok mindegyikére csakis 

külön-kiilön lehet ajánlatot tenni s azok közül többet egy ajánlatba foglalni nem lehet.
Azon esetre, ha ajánlattevő a költségvetésben előirt alapkő és zúzott kavicstól eltérő 

anyagot akar szállítani, ezen esetben a szállítani szándékolt kő két darab szabályszerű 
mintáját és az erre vonatkozó szilárdsági és egyéb bizonyítványokat a szekszárdi állam- 
épitészeti hivatalnál bemutatni vagy az ajánlathoz csatolni köteles.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek és részletes feltételek a 
szekszárdi m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Szekszárd, 1906. évi augusztus hó 2-án.
Az alispán szabadságon :

SIoncLoanLtE-its Ele:mér,
vm. főjegyző.

Szekszárd, 1906. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában.


